

# 科学小实验 体验打酱油 变身主持人 咱厝萌娃周末欢乐多

在有趣的实验中,探求科学的奥秘;在小浯塘酱油厂,体验打酱油的乐趣;站在舞台上,变身小小主持人……上周末,来自晋江经济报亲子驿站的两百组亲子家庭度过了一段难忘的时光,一起来看看精彩花絮!



参加魔法科学实验秀

“哇,气球快要爆炸啦!”“这太好了!”上周日上午,由晋江经济报亲子驿站携手晋江市实验幼儿园团支部开展的趣味魔法科学表演秀,吸引了该园的84组亲子家庭参与。当天,坚果科学实验室(晋江)的刘老师为孩子们带来精彩的互动环节,一起来看看吧!

活动现场,孩子的欢呼声、尖叫声一浪高过一浪。原来,刘老师正在表演液氮吹气球。眼看着瓶子里氮气将气球越吹越大,不少孩子举起双手捂住耳朵。“为什么气球能够变得越来越大呢?”“为什么铁罐穿气球不会破呢?”在首个热身环节,孩子们便热情高涨,积极举手抢答问题。

“妈妈,为什么平时在家里

吹的泡泡是圆的?这个吹起来就像是象的鼻子。”随后,在火云神掌、泡泡长龙的体验中,吸引了不少孩子前往体验。为了让每个孩子都能够动手,感受科学探秘的乐趣,活动现场还让每个亲子家庭动手操作“消失的颜色”。通过这个实验,孩子们发现原来维生素C具有很强的还原性。

“平时周末带我儿子出门,都是陪他姐姐去上兴趣课,很少有专门陪他出门玩的机会。”该园小班段的张琨祁妈妈告诉记者,这样的活动很有趣,在跟孩子互动的过程中,能够激发孩子主动探索,还能增进亲子关系。最后,活动在云雾缭绕的“云宫之旅”中落下帷幕。

## 聆听绘本故事

每个人都会遇到不开心的事,当你生气或烦恼的时候你会怎么做呢?爸爸妈妈如果知道你生气了,会怎么做呢?上周六上午,晋江经济报亲子驿站组织英林中心幼儿园、英林达德幼儿园到科林绘本馆(英林)聆听绘本故事《生气汤》,共度美好周末时光,共有22组亲子家庭参与。

活动现场,科林绘本馆的嘉嘉老师一边用浅显易懂的语言讲解绘本故事,一边模仿绘本故事里霍斯生气的样子,惹得现场小朋友哈哈大笑。小朋友专注地听着绘本故事,积极回答嘉嘉老师的问题。随后,现场小朋友在嘉嘉老师带领下,认真做“生气汤”。同时,该老师告诉小朋友,以后生气了不要乱发脾气,可以试着做“生气汤”来驱散不良情绪。

此外,当天现场还开展了有趣的亲子游戏——“蒙眼指物”。戴上眼罩的小朋友,在指路人的引导下积极寻找南瓜。这一关游戏,可是充分考验小朋友辨别方向的能力,现场的小朋友玩得亦乐乎。“我觉得开展聆听绘本故事活动挺好的,有助于培养小朋友良好的阅读习惯。”家长洪女士说道,希望亲子驿站多多开展这种亲子阅读活动。



## 变身小小主持人

“慈母手中线,游子身上衣。临行密密缝,意恐迟迟归……”“亲爱的爸爸、妈妈,我爱你……”上周六下午,晋江经济报亲子驿站组织东石、安海片区35组亲子家庭到晋江市三颗树文化传播有限公司体验“小小主持人”。

当天,35组亲子家庭被分为三个组,在每组老师的带领下进行体验“小小主持人”。“来,小朋友跟着老师做唇部练习,闻着兰花香、吹蜡烛……”活动现场,小朋友在老师的指导下,认真地练习。有的小朋友一边跟随老师念《游子吟》,一边做着穿针引线的动作;有的小朋友边跟着老师念“地表最强口部操”,一边比划动作。

经过近一个小时的排练,三组小朋友轮番上台表演。看到小朋友自信又大方地站在舞台上表演,家长纷纷拿出手机拍照留念。

“我女儿从小就喜欢登上舞台,看到亲子驿站有开展‘小小主持人’活动,就赶紧报名参加。”来自东石的蔡女士说道,这次亲子活动有别于以往,让小朋友学到很多课外的知识,有助于拓宽他们的视野。

活动结束后,晋江市三颗树文化传播有限公司为每个到场的小朋友分发一个精美的安全帽。不少家长纷纷称赞此次活动安排得很好,既让小朋友学到不少主持、表演知识,又增进亲子关系。



## 打酱油体验

“今天,我们就是来打酱油的……”上周末,本报亲子驿站组织磁灶镇大埔中心幼儿园、灵源灵水中心幼儿园、新塘沙塘中心幼儿园的亲子家庭,来到晋江罗山小浯塘古法酱油酿造基地,体验打酱油的乐趣。

当天,在小浯塘古法酱油酿造第三代传承人“酱油哥”吴华清的带领下,大家一起到户外探秘酱油是怎么生产出

来的。原来,一瓶完全依照古法酿造的酱油,需要通过精挑细选、浸泡清洗、柴火烧煮、冷却摊凉、曲室发酵、下缸酿造、日晒夜露、抽油晒晒、酱油出缸等九个步骤,经历至少一年的时间。

小朋友还亲自动手体验打酱油的过程,带有旧时感觉的道具容器——大缸、漏斗纷纷上场了。打酱油还需要点技术

“含量”。看着孩子们学着打酱油,站在一旁的大人们乐得合不拢嘴,赶紧拿起手机,记录下这精彩的瞬间。

“这次参加活动,让我知道酱油是怎样生产出来的。”一位小朋友说道。家长们表示,活动让孩子们知道了酱油的生产过程,也让家长们体验到了儿时的乐趣。举办这样的体验活动,很有意义。

## 磁灶镇大埔中心幼儿园 情系教育“磁”善有我



本报讯 12月12日,晋江市磁灶镇发出成立教育基金会的倡议书在社会各界引起强烈反响。12月15日上午,该镇大埔中心幼儿园响应号召,发动全体教职工捐资,助力晋江市磁灶教育基金会筹备工作。

捐赠仪式上,该园园长黄荣华首先宣读《“磁”善有你,“灶”就未来——成立晋江市磁灶教育基金会的倡议书》,为大家介绍教育基金会成立的目的及意义,呼吁全体教职工携手奉献,为磁灶教育添砖加瓦。随后,黄荣华园长率先垂范进行捐赠。该行行政领导班子、教师、保育员纷纷进行捐赠。活动现场涌动着全体教职工的浓浓教育情与切切爱乡情。

此次捐赠活动大力弘扬了“人人参与、互助互爱”的慈善文化精神。我们相信,在全体教职工的积极带动下,定会迎来社会各界热心人士的善举,共同助力磁灶教育高质量发展。

## 陈埭镇龙林中心幼儿园 首届运动会开幕



本报讯 12月14日早上,晋江市陈埭镇龙林中心幼儿园操场热闹非凡。原来,这里正在开展第一届运动会。据了解,本次运动会的主题是“红色传承润童心 强身健体展魅力”。

当天,伴随着歌声,由大班小朋友组成的护旗手和鼓队,以飒爽英姿守护五星红,精神抖擞。活动中,亲子家庭带来精彩绝伦的舞龙;大班小朋友带来活力四射的“篮球Show”,只见小朋友跟随节拍,拍打手中的篮球,成为一道靓丽的风景线;中班小朋友带来舞蹈“甜蜜童话屋”,踏着音乐节奏,尽情扭动身体;小班小朋友身着可爱的服装,带来有趣的舞蹈“三只小猫”,吸引家长和小朋友眼球,现场掌声和欢呼声不绝于耳。

据陈埭镇龙林中心幼儿园园长林丽倩介绍,幼儿的健康在于运动,第一届运动会的开展有助于锻炼小朋友的身体和意志力,有助于培养他们的合作竞争意识。希望小朋友能够通过运动会,学到努力拼搏的精神,体会运动带来的快乐,能够在比赛中学会团队协作,增强抗压能力。

## 楼市

# “内部渠道”买房? 小心诈骗!

四川籍男子小李(化名)利用购房者急于买房的心理,谎称自己有关系能拿到“内部房源”,先后骗得10人47万元“意向金”。日前,迫于压力,他向晋江警方投案自首。因涉嫌合同诈骗,小李已被公安机关依法刑事拘留。

记者了解到,此前,晋江住建部门发布提醒,警惕摇号诈骗,避免上当受骗。另外,请收集好聊天记录、语音、通话等证据,第一时间向公安机关报案。



## 案例:购房者被骗47万元“意向金”

2020年10月份,小李还是一个房产中介,客来客往让他积累了不少客户资源,也让他找到了“商机”。今年6月份,小李注册了自己的房产中介公司,老板员工他自己“一肩挑”。

来自湖北的汤女士在晋江务工已有多,她看中了一个楼盘,和丈夫商量着买套房子作为婚房。几经碰壁后,她找到了小李。小李告诉她有内部渠道能拿到房源,但需要18万元的更名费。汤女士预付了10万元,双方约定7月15日前签订购房协议后,再支付尾款8万元。

“到了约定时间,他(小李)就以房价管控、银行贷款受限等理由搪塞。”汤女士说,后来他们又签了一个补充协议,将购房协议签订时间再推迟,直至最后联系不上小李。

据警方通报,小李根本没有什么内部渠道,骗来的钱都被他拿去投资火锅店,店铺经营不善,全部亏空。像汤女士、黄先生这样的受害人总共有10人,被骗金额2万到10万不等,涉案总金额达47万元。

目前,因涉嫌合同诈骗,小李已被公安机关依法刑事拘留,案件仍在进一步侦办中。

提醒:警惕摇号诈骗 谨防上当受骗

针对“摇号买房中签”的诈骗,此前,晋江市住房和城乡建设局发布警示,提醒广大购房群众擦亮眼睛,谨防上当受骗。

## 购房问答

### 可否提取住房公积金去外地买房?

读者蔡先生:我们夫妻在福州买了一套房。我的公积金缴交地在泉州,可以申请提取我的住房公积金用于追加购房的房款吗?具体怎么办理,需要什么材料?

泉州住房公积金12329热线:职工购买商品、经济适用房、限价房、二手房、房改房需办理住房按揭贷款,提取公积金申请材料如下:

①经房产管理部门登记备案的《商品房买卖合同》原件;②不少于总购房款20%的首付款发票原件;③申请人的身份证原件;④提取配偶及直系血亲住房公积金的,应提供合法关系证明原件。所提取的住房公积金转入开发商在银行设立的专用监管账户。

职工在异地(泉州市行政区域以外)购房申请提取住房公积金的,职工本人及配偶可以申请提取住房公积金,除一般购房提取材料外,还应提供职工本人或其配偶在购房所在地的下列证明材料之一:①户籍证明;②住房公积金缴交证明;③社保缴交证明;④工资薪酬个人所得税纳税证明。